
gemeente Berkelland 
Zaaknunnmer : 246815 

Raadsvergadering : 25 juni 2019 

Onderwerp : Overname aandelen Gemeentelijke Energie B.V. 

Collegevergadering 14 mei 2019 
Portefeuillehouder : G.J. Teselink 
Steller M.J. van der Horst tel: : 0545-250 631 

Te nemen besluit: 
Geen wensen en bedenkingen naar voren te brengen over ons voorgenomen besluit tot 
overname van de aandelen AGEM Gemeentelijke Energie B.V.  

Waarom dit voorstel en wat is het effect 
Sinds kort kunnen ook energiecooperaties lid worden van de Cooperatie AGEM. Deze 
nieuwe eden krijgen daarmee ook indirect zeggenschap over de levering van energie 
aan de gemeenten. Dat willen we niet. Voorwaarde voor de mogelijkheid tot inbesteden 
is dat gemeenten volledige zeggenschap over de organisatie hebben. Dat is nu niet meer 
zo. Daarom is het gewenst dat de aandelen onder zeggenschap komen van de 
gemeenten. Daarmee houden we de mogelijkheid open tot inbesteden bij de AGE B.V. 
Wij hebben daarom een voorgenomen besluit genomen am akkoord te gaan met de 
overname van de aandelen van AGEM Gemeentelijke Energie B.V. 

Wij hebben dit besluit genomen onder de voorwaarde de raad ten aanzien hiervan geen 
wensen en bedenkingen naar voren brengt zoals bedoeld in artikel 160, tweede lid, van 
de Gemeentewet. Wij stellen u met dit voorstel in de gelegenheid am wensen en 
bedenkingen te uiten. 

Met de overdracht van de aandelen krijgen gemeenten direct zeggenschap in AGEM 
Gemeentelijke Energie B.V.. We houden daarmee alle opties voor de toekomst open 
voor eventuele levering van energie aan de gemeente Berkelland 

Argumentatie: 
1. Op basis van artikel 160, tweede lid, van de Gemeentewet zijn wij bevoegd tot "de 

oprichting van en de deelneming in vennootschappen indien dat in het bijzonder 
aangewezen moet warden geacht voor de behartiging van het daarmee te dienen 
openbaar belang. Het besluit wordt niet genomen dan nadat de raad hiervan in kennis is 
gebracht en in de gelegenheid is gesteld wensen en bedenkingen hierover bij het college 
naar voren te brengen". 
Het van de Cooperatie AGEM overnemen van de aandelen in AGEM Gemeentelijke 
Energie By. valt onder de werking van genoemd artikel uit de Gemeentewet. 

2. De Cooperatie AGEM is opgericht door de acht Achterhoekse gemeenten. Deze 
gemeenten zijn ook vertegenwoordigd in het bestuur van de cooperatie en de algemene 
ledenvergadering. De Co6peratie AGEM is 100% aandeelhouder van AGEM 
Gemeentelijke Energie B.V. Door dit aandeelhouderschap heeft de Cooperatie 
zeggenschap in de B.V. die zorgdraagt voor de levering van gas en elektriciteit aan de 
gemeenten. Berkelland had via de coOperatie de mogelijkheid om in te besteden bij de 

In te vullen door Griffie: Raadsverqaderinq 
0 zonder hoofdelijke stemming 

Commissieverqaderinq 0 met algemene stemmen 
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0 stemmen voor, stemmen tegen 
0 hamerstuk 0 aangenomen 
0 bespreekstuk 0 verworpen 
0 anders, nl 0 
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AGEM. Om die mogelijkheid open te houden is het een logische vervolgstap om deel te I 
nemen in de AGE B.V. Sinds kort kunnen ook energiecoOperaties lid warden van de 
CoOperatie AGEM. Deze nieuwe leden krijgen daarmee oak indirect zeggenschap over 
de levering van energie aan de gemeenten. Dat willen we niet. Wij willen de mogelijkheid 
open houden om te kunnen inbesteden bij AGE B.V. Met de overname van de aandelen 
krijgen de gemeenten weer volledige zeggenschap over AGEM Gemeentelijke Energie 
B.V.. 

3. Hoewel Berkelland nu geen energie afneemt van de AGEM Gemeentelijk Energie B.V. 
houden we op deze manier wel direct zeggenschap en de mogelijkheid om in te 
besteden bij de AGE B.V. We houden daarmee alle opties voor de toekomst open voor 
eventuele levering van energie aan de gemeente Berkelland. 

4. Het besluit tot overdracht van de aandelen heeft geen praktische en financiele gevolgen 
voor de energielevering aan de gemeente Berkelland en de contractuele afspraken 
daarover. 

Kanttekeningen en risico's 

Financien 
De aandelen warden overgedragen aan de gemeente tegen de nominale waarde. Het 
betreft 38 aandelen met een nominale waarde van € 0,01. Het gaat dus om een 
totaalbedrag van € 0,38. 

Communicatie 
Niet van toepassing. 

Initiatief, participatie en rol gemeente 
Niet van toepassing. 

Planning en evaluatie 
Na besluitvorming door de acht Achterhoekse gemeenten zullen de aandelen warden 
overgedragen. De AGEM Gemeentelijke Energie B.V. wordt daarmee een verbonden 
partij van de gemeente en moet als zodanig opgenomen te warden in de paragraaf 
verbonden partijen in de begroting en de jaarrekening. 

Burgemeester en wethouders van Berkelland, 
de secretaris, de burgemeester, 

M.N.J. Broers. drs. J.H.A. van Oostrum. 
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gemeente --- Berkelland 

Raadsvergadering 25 juni 2019 

De raad van de gemeente Berkelland; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 14 mei 2019; 

besluit: 

geen wensen en bedenkingen naar voren te brengen voor wat betreft de overname van 
de aandelen in de AGEM Gemeentelijke Energie B.V. van de CoOperatie AGEM naar de 
gemeente. 

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
25 juni 2019 

de griffier, de voorzitter, 
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Toelichting raadsvoorstel 

Onderwerp : Overname aandelen Gemeentelijke Energie B.V. 

1.1 Er zijn redenen de aandelen van AGEM Gemeentelijke Energie B.V. over te 
nemen. 
De CoOperatie AGEM is opgericht door de acht Achterhoekse gemeenten. Deze 
gemeenten zijn ook vertegenwoordigd in het bestuur van de cooperatie en de algemene 
ledenvergadering. De Cooperatie AGEM is 100% aandeelhouder van AGEM 
Gemeentelijke Energie B.V. Door dit aandeelhouderschap heeft de Cooperatie 
zeggenschap in de B.V. die zorgdraagt voor de levering van gas en elektriciteit aan de 
gemeenten. 

Sinds kort kunnen ook energiecooperaties lid worden van de Cooperatie AGEM. Deze 
nieuwe leden krijgen daarmee ook indirect zeggenschap over de levering van energie 
aan de gemeenten. Hieronder is de huidige situatie geschetst: 

H uidige structuur 
EMK 

!h al EEO 

Leden: gemeenten en coOperaties 

MEM 
Oost Gelre 

Book.,11.1,1 

ACHTEREIGEKSE ENERGIE 

Cooperati eve Achterhoekse Greene Energiemaatschappij AGEM U.A. 

cornmisl'arissen 

100% aandelen 

Achterhoeks 
Enerpeloket 

De huidige situatie waarin energiecooperaties via de band van de Cooperatie AGEM 
indirect zeggenschap hebben over de B.V. die de gemeenten van gas en elektriciteit 
voorziet, wordt niet wenselijk geacht. Het gaat immers om een gemeentelijke 
aangelegenheid. Bovendien kan de invloed van de energiecooperaties op AGEM 
Gemeentelijke Energie B.V. ertoe leiden dat niet langer wordt voldaan aan de eisen van 
quasi-inbesteden waardoor de levering van gas en elektriciteit aan de gemeenten onder 
de Europese aanbestedingsrichtlijn valt. Daarom wordt voorgesteld om de aandelen in 
AGEM Gemeentelijke Energie B.V. over te dragen van de Cooperatie AGEM naar de 
gemeenten De nieuwe situatie wordt als volgt: 
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fnl.`:;':illna Pit Nieuwe structuur g vmeCntersurijk 

Aalten 

AGEM 
Gemeentelijke 

Energie By. 

gemeente Berkelland 

dOgemeente 

Oost Gelre 
gemeeate [gD] Doetinchem 

Oude lisselstreek 

gemeente Berfrelland 

gemaenteEtronckharst 

Leden: gemeenten en co6peraties 

AGEM 
AGITERNOEKSE ENERGIE 

OUURZAAM 
BELTRUM EM K! 

VRAGENDER 
DUURZAAM 

• 

BerkellandEnergie 

Cooperatieve Achterho€ kse Groene Energiemaatschappij AGEM U.A. 

commissarissen 

8 gemeenten 
rechtstreeks alt 
aandeelhouder 

AGEM Holding B.V. 

100% aandelen 100% aandelen 100% aandelen 

dienstverlening AGEM 

 

AGEM Achterhoeks 

 

Levering By. 

 

Ontwikkeling B.V. Energieloket B.V. 

* Het verschil is te zien in de paarse circel. 

1.2 Uw raad wordt gevraagd om wensen en bedenkingen naar voren te brengen. 
Op basis van artikel 160, tweede lid, van de Gemeentewet zijn wij bevoegd tot de 
oprichting van en de deelneming in vennootschappen indien dat in het bijzonder 
aangewezen moet worden geacht voor de behartiging van het daarmee te dienen 
openbaar belang. Een zodanig besluit wordt niet genomen dan nadat de raad hiervan in 
kennis is gebracht en in de gelegenheid is gesteld wensen en bedenkingen ter zake bij 
ons naar voren te brengen. 

Het van de CoOperatie AGEM overnemen van de aandelen in AGEM Gemeentelijke 
Energie B.V. valt onder de werking van genoemd artikel uit de Gemeentewet. Vandaar 
dat de overname van de aandelen aan uw raad wordt voorgelegd. Wij geven uw raad in 
overweging geen wensen en bedenkingen naar voren te brengen en daarmee dus 
akkoord te gaan wat betreft de overname van aandelen in AGEM Gemeentelijke Energie 
B.V. naar de gemeente. 

Na de aandelenoverdracht zullen enkele wethouders duurzaamheid van de 
Achterhoekse gemeenten een rol krijgen in het bestuur van AGEM Gemeentelijke 
Energie B.V. Daarnaast heeft genoemde B.V. een algemene vergadering van 
aandeelhouders waarin alle gemeenten via een wethouder zijn vertegenwoordigd. Het 
besluit tot overdracht van de aandelen heeft geen praktische en financiele gevolgen voor 
de energielevering en de contractuele afspraken daarover. 
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